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Kamervragen n.a.v. stofdepositie onderzoek IJmond 

 

Aanleiding 
Het Tweede Kamerlid Van Esch (Partij voor de Dieren) heeft op 23 november 
vragen aan u en de minister van VWS gesteld over een bericht in het AD naar 
aanleiding van de publicatie van het stofdepositie onderzoek van het RIVM in de 
IJmond. Bij deze nota is het voorstel voor de beantwoording gevoegd. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording en de verzending aan 
de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
Kamerlid Van Esch stelt vragen naar aanleiding van de publicatie van het 
stofdepositie onderzoek dat het RIVM in het voorjaar van 2022 heeft uitgevoerd. 
U heeft het rapport op 16 november aan de Kamer gestuurd. Uit dit onderzoek 
blijkt dat er, net als in 2020, sprake is van structureel verhoogde depositie aan 
PAK en een groot aantal metalen in het IJmondgebied (ten opzichte van de 
achtergrondlocaties). 
Kamerlid Van Esch stelt vragen over het achterblijven van zichtbare verbeteringen 
en de gezondheidssituatie voor de bewoners van de IJmond. Ook worden er 
vragen gesteld over de effecten voor gezondheid en milieu van de verschillende 
toekomstscenario’s van Tata Steel. 
 
De beantwoording is in lijn met uw brief van 16 november. U beschrijft dat het 
onderzoek aantoont dat de uitstoot nog steeds verder omlaag moet. In het Plan 
van Aanpak ‘Naar een gezonde leefomgeving in de IJmond’ dat door u en de 
provincie in december 2021 is vastgesteld, staan meerdere verbetermaatregelen 
aangekondigd. Een deel hiervan moet nog worden uitgevoerd. De verwachting is 
dat de aankomende anderhalf tot twee jaar aanzienlijke stappen zullen worden 
gezet. Samen met de provincie Noord-Holland blijft u zich inzetten voor de 
verbetering van de leefomgeving.  
 
Voor wat betreft de toekomstscenario’s van Tata Steel geeft u aan dat inmiddels 
gekozen is voor de waterstofroute. Tata Steel zal moeten aantonen dat die route 
voldoende gezondheidswinst voor de omwonenden oplevert. 
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Krachtenveld 
De beantwoording is mede namens de minister van VWS. De antwoorden zijn 
verder afgestemd met het ministerie van EZK en de provincie Noord-Holland. 

Toelichting 

Politieke context 
Onderzoeken over de milieusituatie rond Tata Steel leveren in het algemeen 
vragen vanuit de Kamer op. Ook in recente debatten met de Kamer zijn vragen 
gesteld over de situatie rond het bedrijf. Verschillende partijen benadrukken 
daarin steeds dat verbeteringen niet snel genoeg worden gerealiseerd.  

Strategie 
Op 16 november heeft u het rapport van het RIVM met daarbij uw reactie aan de 
Kamer gestuurd. U heeft in die brief ook aangekondigd dat het RIVM in het najaar 
van 2022 een tweede herhaalonderzoek uitvoert waarvan de resultaten begin 
2023 beschikbaar zullen zijn. Na de afronding van dat onderzoek zal IenW samen 
met de provincie en het RIVM bepalen op welke manier monitoring het beste 
voortgezet kan worden. 
 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Bericht AD  

2 Bijlage bij kamervragen Brief van verschillende NGO’s 
aan minister Adriaansens over 
de verduurzaming van Tata 
Steel 
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